
Onderwerp: uitwerking vragen halfuurtje raadsvergadering 13 juli 2023 GW t.b.v. ASD Gulpen -
Wittem door Nico Didden a.h.v. opname en opgeslagen en terug te vinden in  IBABS. 
 

Raadsvergadering 
donderdag 13 juli 2023 
19:30 - 22:30 
 

Op grond van artikel 31 van het Reglement van Orde (RvO) kan een lid van de raad mondelinge 
vragen stellen aan het college van burgemeester en wethouders voorafgaand aan de 
raadsvergadering. De raadsvergadering begint direct na afloop van het vragenhalfuur. De 
volgende onderwerpen zijn aangemeld voor het vragenhalfuur: 

Vragenhalfuur: vragen raadslid van der Laan inzake Adviesraad Sociaal Domein (ASD) 
zijn terug te vinden op de AGENDA 13-7-23 in IBABS. 

 

Onderstaand de uitgeschreven tekst n.a.v. de toelichting door Ineke van der Laan en wat de vragen 
betreft zijn deze door de wethouder letterlijk voorgelezen met zijn beantwoording daarop: 

Ineke van der Laan:  

N.a.v. beëindiging voorzitterschap ASD (persoonlijk schrijven Vz-ASD van 4 juli 2023 waarin 
opgenomen dat deze zich niet herkende in de argumenten van de gemeente. Samenwerking 
vertroebeld. Wijst op Motie 2215 van Balans juni 2022 welke motie werd aangehouden totdat er 
nieuwe wethouder zou zijn. ASD gaf aan dat kritische adviezen niet goed vielen binnen het 
ambtenarenapparaat. Negatief advies beleidsplan WMO zou bepalend zijn geweest. Grote discussie 
in de Raad van april en mei. Op 25 april 2023 volgt er een RIB naar de Raad. ASD niet gekend in 
nieuwe regeling die gemeente voorstelt. 

Voorlezen van de vragen van Doe “22 via de wethouder. 

Wethouder Derksen: 

Ik wil eerst een statement maken, vraag eigenlijk nu schier persoonlijke vraag: waarom politieke 
urgentie om deze vragen te stellen? De ASD is een adviesorgaan voor het College. Betreur dat er 
vragen over Vz ASD worden gesteld m.n. omdat een ieder weet wie de VZ is. Beleidsplan WMO heeft 
niks te maken met verhouding ASD en College waarom die negatief is. 

Wethouder leest vervolgens de 6 vragen achtereenvolgens voor alvorens te beantwoorden. 
(vragen raadslid van der Laan inzake Adviesraad Sociaal Domein (ASD) zijn terug te vinden 
op de AGENDA 13-7-23 in IBABS.) 

Vraag 1: op 6 april 2023 vond er een gesprek plaats waarbij aanwezig wethouder  Derksen en wnd. 
secretaris alsook afvaardiging DB-ASD waarin proces zoals geschilderd in de Rib 25-4-2023 werd 
besproken inclusief openstelling VZ-schap en aanpassing regeling. Belangrijk dat we alles zullen doen 
in overleg met ASD, 
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Vraag 2: als gemeente zijn we verplicht cliënten en vertegenwoordigers te betrekken bij ontwikkeling 
van beleid. We spreken dan over ervaringsdeskundigheid anders dan deskundigheid uit het vak zoals 
opgenomen in de Rib van 25-4-23. Deze ervaringsdeskundigheid zien we te weinig terug in de 
adviezen. Deze is vaak abstract en hoog over en gevoed door wetenschap en niet gevoed door 
leefwereld inwoners,  want dat schrijft u zelf. 

Vraag 3: heel belangrijk is dat VZ in 2019 werd aangesteld voor 4 jaar. Dit is vastgelegd in de regeling 
en vastgelegd in het collegebesluit van destijds dat bij het aanvaarden van de functie die maximaal 4 
jaar zou zijn. Dit is bevestigd aan betrokkene en niet verlengbaar en was voor iedereen bekend. 
Tussentijds spelregels niet aanpassen, zou niet transparant zijn. We staan open voor transparantie en 
open processen. We hanteren gestelde kaders. Iedereen kan solliciteren op de open te stellen functie 
en er kan opnieuw gesolliciteerd worden. 

Vraag 4 : dit is een aanname. Trekken graag samen op met ASD en ook met andere partners. Als op 
moment sprake is van moeizame relatie, dan kijken we of we die kunnen oplossen. Maar wel: it takes 
two  to tango. Blijven samen in gesprek om samen weer aan de slag te gaan en trekken samen op en 
we leren alleen na kritische inbreng. 

Vraag 5: staat beschreven in Rib 25 april 2023. Stellen functieprofiel op liefst in samenwerking met 
ASD. Zodra af, dan open stellen via sollicitatieprocedure eigen huis maar wachten nog op afstemming 
met ASD. 

Vraag 6: eerder in gesprek met ASD aangegeven: heb vertrouwen in hetgeen hun aanbieden wat er 
ook staat. Stappen nodig om weer tot elkaar te komen. Deze willen we samen zetten. Regionaal: kan 
ik geen uitspraak over doen. We praten hier over ASD Gulpen-Wittem als adviesorgaan. Zoals eerder 
aangegeven is de termijn van de Vz 4 jaar en die is beëindigd. 

 

N.a.v. toelichting wethouder vraagt de Burgemeester als voorzitter of er nog vragen zijn: 

Ineke van der Laan: nog 1 vraag. Verschil van mening (klinkt misschien hard) maar Vz  ASD stelt dat 
nergens staat opgenomen wat betreft de zittingsduur en u zegt dat dit wel het geval is? Wethouder: 
dat is correct. 

Marion van der Kley van Pro: wethouder u sprak nogal snel. Wil graag duidelijk horen: zorgen over 
relatie met ASD en niet alleen nu VZ-ASD is vertrokken. Er blijft een gevoel hangen hier speelt e.e.a. 
Wilt u goed uitleggen hoe u verhoudingen toch wil verbeteren en ja, ook als dat zo gebeurd er veel 
onduidelijkheid is! Wie heeft nog zin in deze vrijwilligersklus? Hier zorgvuldig mee omgaan omdat 
men er  veel tijd en energie insteekt. Hoe maken we dit aantrekkelijk voor een goede VZ? 

Wethouder Derksen: Heel goed en lang gesprek gehad met ASD. Verwachtingen uitgesproken naar 
elkaar wat er leeft weten we. Goede relatie belangrijk. Is goed genotuleerd.  Waar we op hopen:  it 
takes two  to  tango om tot goede relatie te komen. Belangrijk trajecten lopen waarbij we adviezen 
ASD meenemen. Samen kijken: 2 mensen als vertegenwoordigers ASD en mij zelf als wethouder en 
coördinator adviesraad. Samen goede relatie kunnen opbouwen. 

Burgemeester vraagt of er nog een laatste verhelderende vraag gesteld moet worden anders wordt 
het wel een heel debat ASD. 



Pro raadslid Duyvendak stelt  de vraag: dat begrijp ik (nav opmerking burgemeester), maar wat 
wethouder nu zegt suggereert dat er sprake is van verstoorde verhoudingen van beide kanten? ASD 
zegt dat er iets is fout gegaan maar dart gevoel heb ik niet gekregen tot nu. Wij dachten dat dit aan 
uw kant lag? 

Wethouder Derksen: dus u zegt dat ik een verstoorde verhouding heb met ASD, en dat spreek ik 
tegen! 

 

 


